

Порядок действий в случае получения сигналов «ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА», «РАКЕТНАЯ ОПАСНОСТЬ»

Доведение сигнала оповещения ГО осуществляется путем подачи предупредительного сигнала **«ВНИМАНИЕ ВСЕМ!»**, (три раза) предусматривающего включение сирен, прерывистых гудков и других средств громкоговорящей связи с последующей передачей речевой информации.

Если вы услышали продолжительный вой сирены - это сигнал **«ВНИМАНИЕ ВСЕМ!»**. Он означает, что сейчас по радио и телевидению прозвучит экстренное сообщение о том, какая именно опасность угрожает людям. При этом необходимо включить телевизор, радиоприёмник, репродуктор радиотрансляционной сети и прослушать указания о порядке действий населения.

Сигнал гражданской обороны **«Воздушная тревога»** - подается для предупреждения всего населения о возникшей непосредственной угрозе ракетной и авиационной опасности по поражению противником данного муниципального района (городского округа) с воздуха. С этой целью используются все технические средства связи и оповещения, включаются электросирены, которые подают продолжительный (в течение 3 мин) завывающий сигнал. Одновременно по местному радиовещанию в течение 2-3 мин передается сигнал гражданской обороны (текстовое сообщение): **«ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! Граждане! Воздушная тревога (Ракетная опасность)! Воздушная тревога (Ракетная опасность)! и далее идет обращение к гражданам о порядке их действия»**.

Услышав сигнал «Воздушная тревога» (Ракетная опасность), работники, преподаватели и студенты Училища обязаны:

Преподаватели Училища: экстренно закончить занятие, взяв журнал учёта учебных занятий и обесточив электроприборы (по возможности), в кратчайшие сроки организованно вывести студентов по отработанному маршруту в **приспособленное укрытие - цокольный этаж учебного корпуса**, предварительно убедившись, что все покинули учебное место.

Во время перемещения в приспособленное укрытие (цокольный этаж) пресекать случаи паники и нарушения общественного порядка среди студентов, оказывать помощь обучающимся и персоналу Училища. Находясь в приспособленном укрытии (цокольном этаже), провести проверку наличия студентов (по журналу учёта учебных занятий), оказывать первую помощь пострадавшим, контролировать соблюдение укрываемыми мер безопасности, в том числе пожарной безопасности, вести наблюдение за складывающейся обстановкой, действовать в соответствии с указаниями директора и администрации Училища.

При отсутствии возможности перемещения студентов в приспособленное укрытие (цокольный этаж) подать студентам и выполнить команду "Лечь на пол!", убедиться, что все студенты находятся на безопасном удалении от окон и максимально использовали защитные свойства несущих стен здания. По телефонной связи доложить директору и администрации Училища о своем местонахождении и количестве студентов.

Студенты Училища: выполнять все команды преподавателя, куратора, представителей администрации и директора Училища. При получении команды **на перемещение в приспособленное укрытие – цокольный этаж учебного корпуса**, в кратчайшие сроки собрать вещи, при возможности надеть верхнюю одежду, организованно выйти по установленному маршруту и занять своё место в приспособленном укрытии. Во время движения не поддаваться панике, независимо от сложившейся обстановки быть предельно собранным, внимательно слушать, выполнять и передавать другим студентам, полученные команды.

В случае если сигнал **«Воздушная тревога» (Ракетная опасность)** застал во время перерыва или при нахождении в коридоре Учебного корпуса студент в кратчайшие сроки, по возможности с помощью телефонной связи сообщить куратору, забрать вещи и спуститься в

приспособленное укрытие (цокольный этаж). Находясь в укрытии, найти куратора и студентов своей группы и находится с ними, выполнять полученные команды.

При невозможности выхода в приспособленное укрытие (цокольный этаж) и при получении команды "Лечь на пол!" немедленно лечь, заняв максимально безопасное место, используя защитные свойства несущих стен здания и мебели, закрыть голову и уши руками, закрыть глаза и приоткрыть рот. Не поддаваться панике. Не вставать и не покидать помещение (аудиторию) до окончания «Воздушной тревоги» (Ракетной опасности) и получения команды "Встать!".

При поступлении сигнала **«ОТБОЙ»**, в случае, когда соответствующая опасность миновала, по команде покинуть приспособленное укрытие или аудиторию и действовать в дальнейшем по согласованию с куратором.